
ATA DA 62ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA E

TECNOLOGIA – COMCIT

Aos  quinze  dias do mês de outubro do ano de 2019,  às  08:30hs,  na sala de

reuniões da Secretaria Municipal de Planejamento - SEMPLA, situada à Rua Dr.

Ewerton  Dantas  Cortez,  1432  ocorreu  a  62ª  Reunião Ordinária  do Conselho

Municipal  de  Ciência  e  Tecnologia  -  COMCIT,  sob  a  presidência  do  senhor

ALEXSANDRO  FERREIRA  CARDOSO  DA  SILVA.  Estiveram  presentes  os

seguintes conselheiros: CARLOS ANDRÉ GUERRA FONSECA, suplente da UERN;

HUGO ESTEVAM DE SALES CÂMARA,  titular  da Universidade Potiguar;  EDER

MIRANDA  DA  SILVA,  suplente  da  Universidade  Potiguar;  ITHAMAR  DANTAS

CORTEZ NETO,  titular  da  Funpec;  JOÃO BOSCO CABRAL FREIRE,  titular  do

Sebrae;  GEORGE RAMALHO  VIEIRA,  suplente  da  Fecomércio;  CLODOMIRO

ALVES JÚNIOR, suplente da Fapern; SUSIE ALVES SILVA DE MACEDO, suplente

da Fiern;  SUELDO MEDEIROS,  titular  da Câmara Municipal  de Natal,  ROBSON

CARVALHO, suplente da Câmara Municipal de Natal;  LEONARDO CAPISTRANO

FERREIRA, titular da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência;  ELIANA

LÚCIA TOMAZ NASCIMENTO, suplente da Sociedade Brasileira para o Progresso

da Ciência; ELIUDSON RAPHAEL OLIVEIRA SILVA, titular da PMN; MARIA JOSÉ

DE MEDEIROS,  suplente  da PMN;  ZELANI  PAULINO DOS SANTOS,  titular  da

PMN;  FRANCISCA ALVES  NETA DE  MESQUITA,  suplente  da  PMN;  RENATA

SOUSA GOMES,  titular  da  PMN;  HÉLIO  FALCÃO  SALES,  suplente  da  PMN.

Também participaram como convidados: FELLIPE BERNARDO M. COSTA da CMN;

DANIELE RUFINO VIEIRA da Sempla, FILIPPO PEDROZA DAMÁSIO, da Sempla;

JOÃO  BEZERRA FILHO, da  Sempla. A reunião  teve  como  pauta:  Posse  dos

conselheiros do biênio 2019-2021; Escolha do Vice-presidente; Aprovação da ata da

60ª Reunião Ordinária; Decreto da Lei do Parque Tecnológico (definir conselheiro(s)

para  revisar  a  proposta  de  alterações);  Campus  Party  2019  -  Pós-evento

(acompanhamento  e  avaliação);  Evento  de  Ciência,  Tecnologia  e  Inovação  do

Município  de  Natal;  Encaminhamentos  para  o  Plano  Municipal  de  Ciência,

Tecnologia  e  Inovação;  e  Informes.  O  Presidente  do  COMCIT,  ALEXSANDRO

FERREIRA  CARDOSO  DA  SILVA saudou  e  agradeceu  a  presença  dos

conselheiros, informou sobre o início do novo biênio solicitando que os presentes

fizessem  uma  breve  apresentação  para  que  todos  pudessem  se  conhecer.  Em



seguida, passou a palavra para que o Senhor Francisco Eduardo da Costa Júnior

conduzisse  a  posse  de  todos  os  membros,  conforme  portaria  nº  085/2019-GP,

publicada no Diário Oficial do Município do dia 14 de outubro de 2019. Logo após,

submeteu à apreciação do colegiado a Ata da 60ª Reunião Ordinária, que seguiu

aprovada  sem alterações  e  para  o  conhecimento  de  todos,  informou que  a  61ª

Reunião Ordinária não foi deliberada no dia 26 de setembro de 2019 por falta de

quórum.  Dando  continuidade  a  pauta  do  dia,  o  presidente  ALEXSANDRO

FERREIRA CARDOSO DA SILVA informou que recebeu do Parque Tecnológico um

ofício solicitando revisão e proposta de alterações no Decreto nº 11.378 de 23 de

dezembro de 2017 da Lei  do  Parque Tecnológico que regula  as  concessões de

incentivos  fiscais.  Dessa  forma,  explicou  sobre  a  abertura  do  processo  e  o

encaminhamento  ao departamento jurídico  da Sempla  para ser  feito  um parecer

técnico pela Assessora Jurídica. Além disso, sugeriu a criação de uma comissão

dentre os membros do Comcit para que pudessem analisar o processo e emitir um

relatório  sobre  a  solicitação.  Sendo  assim,  se  disponibilizaram  os  seguintes

conselheiros:  GEORGE  RAMALHO,  suplente  da  Fecomércio,  JOÃO  BOSCO

CABRAL FREIRE, titular do Sebrae; e SUELDO MEDEIROS, titular da CMN. Sobre

o  assunto,  o  senhor  ROBSON CARVALHO  falou  da  importância  de  pensar  em

isenções para outras regiões da cidade, como Ribeira e Cidade Alta. Outro ponto de

pauta foi  sobre  a realização da Campus Party  2019 no mês de agosto,  onde o

presidente ALEXSANDRO FERREIRA CARDOSO DA SILVA convidou o gestor do

contrato do evento, o senhor FILIPPO PEDROZA, para que pudesse falar um pouco

sobre o pós-evento e atualizar os conselheiros sobre o processo da Campus Party

2019. Informou que estava trabalhando junto a comissão de acompanhamento e que

em  breve  apresentará  o  relatório  final  com  os  resultados  do  evento.  Na

oportunidade,  tanto  os  conselheiros  como  o  senhor  SUELDO  MEDEIROS e

ITHAMAR DANTAS CORTES NETO (membros da comissão de acompanhamento

da Campus Party) falaram sobre a percepção que tiveram sobre o evento. Dando

continuidade  à  pauta,  o  presidente  ALEXSANDRO  FERREIRA CARDOSO  DA

SILVA  falou  sobre  o  evento  de Ciência,  Tecnologia  e  Inovação do Município  de

Natal. Esclareceu que devido à mudança da gestão do Parque da Cidade não foi

possível permanecer com a parceria, bem como pelo pouco tempo para organizar a

Semana Municipal de CTI que aconteceria entre os dias 21 e 25 de outubro. Porém,

aproveitou o momento para informar que a Sempla está organizando e planejando o



evento  para  o  início  de  dezembro  e  que  na  próxima  reunião  ordinária  será

apresentado  todos  os  detalhes.  Em  seguida,  o  presidente  ALEXSANDRO

FERREIRA CARDOSO DA SILVA  tratou  sobre  a  importância  da  elaboração  do

Plano Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Nesse momento, informou que

Hermana Rebouças conseguiu resgatar materiais de alguns anos, onde existia uma

comissão e uma proposta de trabalho para o plano. O senhor CLODOMIRO ALVES

JÚNIOR e  SUSIE ALVES SILVA DE MACEDO falaram sobre o plano estadual de

ciência, tecnologia e inovação e de que forma está sendo elaborado com a Fapern,

um  conselho  técnico  e  um  grupo  de  trabalho.  Então,  o  presidente  apresentou

algumas ideias para os conselheiros e sugeriu que fosse criada uma comissão e

cronograma para que pudesse iniciar esse trabalho com o conhecimento e ajuda do

colegiado. Dessa forma, se colocaram à disposição para fazer parte da comissão:

ITHAMAR  DANTAS  CORTEZ  NETO,  titular  da  Funpec;  CLODOMIRO  ALVES

JÚNIOR, suplente da Fapern; e  SUSIE ALVES SILVA DE MACEDO, suplente da

Fiern;  Logo  após,  o  presidente  informou  que  deveria  ser  escolhido  um  vice-

presidente dentre os conselheiros do novo biênio para que pudesse substitui-lo em

ocasiões  necessárias,  sendo  assim,  pediu  que  os  membros  interessados  se

pronunciassem para que fosse feita uma votação, no entanto, com apoio e sugestão

de alguns, o escolhido para ser vice-presidente do Comcit foi o titular da UNP, o

senhor HUGO ESTEVAM DE SALES CÂMARA.  Por fim, o senhor ALEXSANDRO

FERREIRA CARDOSO DA SILVA abriu para os informes. A senhora Susie Alves

aproveitou a ocasião para informar sobre a realização do evento “Fermento para

Inovar”  na  FIERN  no  dia  17  de  outubro.  Nada  mais  a  informar,  a  reunião  foi

encerrada pelo presidente, que em seguida agradeceu a participação de todos e

solicitou que,  HERMANA JACINTA LÚCIA REBOUÇAS DE GOIS, lavrasse a Ata,

que achada conforme, seguirá assinada, por ele, por mim e demais presentes.

Natal, 15 de outubro de 2019
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